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Демонстрационный вариант
Русский язык (работа за 1 полугодие) 

8 класс 

Продолжительность работы: 45 минут

Прочитайте предложение: 

 В библиотеку поступило около 500 книжных новинок. 

 Запишите имя числительное словом в нужной падежной форме. 

Ответ: _________________. 

Укажите верное продолжение предложения. 

Сидя на высоком холме, 

1) возникает ощущение парения над землёй.

2) наблюдаешь за движениями облаков.

3) тобой овладевают смешанные чувства.

4) подругам был виден весь их маленький зелёный городок.

Какие два слова из перечня нельзя включить в таблицу? Укажите их номера. 

Правописание проверяемой 

гласной Е в корне слова 

Правописание гласной И в корне слова 

с чередованием Е/И 

1) выт..снить (из своих рядов)

2) кар..катура

3) зам..рли (от страха)

4) заб..рать

5) пот..шаться (над проделками кота)

В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква? 

1) пр..вокзальный, пр..одеться

2) об..ём, от..утюжить

3) по..грать, с..грать

4) ра..щедриться, не..дешний
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Найдите слово, в котором правописание суффикса зависит от спряжения. 

Запишите в ответ это слово, вставив пропущенную букву. 

кле..вший   

бор..щийся    

вылеч..нный 

посе..в   

Ответ: ________________________________. 

Найдите слово, которое пишется слитно. 

1) к КОМУ(ТО)

2) (ПРЕСНО)ВОДНОЕ озеро

3) иметь (В)ВИДУ

4) ЮГО(ВОСТОЧНЫЙ) ветер

Прочитайте словосочетания: 

(не)вызревший плод, 

(не)вежливо ответил. 

Укажите верное утверждение. 

А. НЕ с полным причастием «вызревший» пишется раздельно, так как нет 

зависимых слов. 

Б. НЕ с наречием «вежливо» пишется слитно, так как слово с приставкой 

НЕ можно заменить синонимом. 

1) только А 2) только Б 3) и А, и Б 4) ни А, ни Б

Найдите слова, которые неверно занесены в таблицу. Укажите в ответе их 

номера. 

Пишется НН Пишется Н 

1) серебря..ый (шар) 4) тушё..ые (в течение часа)

2) (местность) пусты..а 5) украше..ы (фресками)

3) мощё..ая (камнем дорога) 6) ветре..ый (день)

 Ответ: ________________________________. 

Укажите пример с пунктуационной ошибкой. 

1) Уважение к минувшему – вот черта, отличающая образованность от

дикости.

2) Понять человека – значит уже сочувствовать ему.

3) Поздняя осень – печальна, даже уныла.

4) Пятью пять – двадцать пять.
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Прочитайте предложение.  

Вечерело ( ) и в комнатах зажглись свечи.  

Укажите верную характеристику предложения. 

1) простое предложение с однородными членами, перед союзом И нужна

запятая

2) простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая

не нужна

3) сложное предложение, перед союзом И нужна запятая

4) сложное предложение, перед союзом И запятая не нужна

Расставьте знаки препинания. Укажите два предложения, в которых нужно 

поставить одну запятую. Напишите номера выбранных предложений. 

1) По вечерам бабушка садилась с шитьём или вязанием.

2) Для украшения ёлки мы использовали как покупные шарики так и

самодельные гирлянды.

3) Вот уж ни топота копыт ни бубенцов не слыхать.

4) Из листового металла делают корпуса машин и приборов и посуду.

5) Весь день ребята ловили рыбу да собирали в овраге спелые ягоды.

Укажите все цифры, на месте которых необходимо поставить запятые. 

Солнце (1) медленно обходившее дом (2) заглядывало под (3) 

затемнявшие веранду (4) ели. 

Ответ: ______________. 

Укажите все цифры, на месте которых необходимо поставить запятые. 

Выпив кофе (1) бабушка выходила в сад (2) и (3) уютно 

расположившись в плетёном кресле (4) читала любимые рассказы 

Короленко. 

Ответ: ______________. 
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Прочитайте текст и выполните задания 14–20. 

(1)С детства каждый знает имя русского писателя Павла Петровича

Бажова, написавшего сказы «Медной горы Хозяйка», «Малахитовая 

шкатулка», «Серебряное копытце» и другие. (2)Эти произведения созданы 

П.П. Бажовым на основе преданий народов ханты и манси, уральских 

легенд, услышанных писателем от рудознатцев. 

(3)В сказах главный образ – Хозяйка Медной горы. (4)Иногда она

предстаёт перед людьми в образе прекрасной женщины, а порой – в виде 

ящерицы с короной. (5)Хозяйка Медной горы – хранительница 

драгоценных камней и секретов высокого мастерства их обработки. 

(6)Владея всеми богатствами Уральских гор, она покровительствует

рудокопам. (7)Захочет – подведёт доброму работнику жилу с редкими

камнями и богатой рудой. (8)… прогневается – обрушит штольню или

затопит выработку.

Какое слово необходимо вставить на место пропуска в предложении 8? 

1) Например,

2) А

3) И

4) Поэтому

Какое предложение наиболее точно передаёт главную мысль текста? 

1) Имя писателя П.П. Бажова хорошо знакомо каждому, кто в детстве

читал сказы о Хозяйке Медной горы.

2) Хозяйка Медной горы, являющаяся хранительницей богатств Уральских

гор, предстаёт перед людьми в образе прекрасной женщины или в

образе ящерицы с короной.

3) На основе фольклорных источников П.П. Бажов создал образ Хозяйки

Медной горы – покровительницы рудокопов и хранительницы

драгоценных камней и секретов их обработки.

4) Хозяйка Медной горы добра по отношению к рудокопам, добывающим

драгоценные камни.

Выберите из перечня два верных утверждения. Укажите их номера. 

1) Стиль речи научный.

2) Предложения 1 и 2 связаны с помощью личного местоимения.

3) В предложении 5 слово «высокий» является эпитетом.

4) Предложение 7 поясняет содержание предложения 6.

5) В предложениях 3 и 4 представлено повествование.
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Прочитайте характеристики предложения 5: 

– повествовательное,

– невосклицательное,

– простое,

– односоставное,

– осложнено однородными дополнениями,

– полное.

Одна их характеристик является неверной. Исправьте ошибку. Напишите в

ответ эту характеристику правильно.

Ответ: ___________________________. 

Среди предложений 1–4 найдите предложения, в которых сказуемое 

является составным именным. Напишите номера этих предложений. 

Ответ: ________________________________. 

Укажите сочетание слов, которое не является словосочетанием в 

предложении 4. 

1) в виде ящерицы

2) предстаёт перед людьми

3) прекрасной женщины

4) ящерицы с короной

Замените словосочетание «уральские легенды» (предложение 2), 

построенное на основе согласования, синонимичным словосочетанием со 

связью управление. Напишите получившееся словосочетание. 

Ответ: ________________________________. 
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Ответы на задания 

№ 

 задания 
Ответ 

1 пятисот 

2 2 

3 23;32 

4 1 

5 борющийся 

6 2 

7 2 

8 14;41 

9 3 

10 3 

11 23;32 

12 12;21 

13 134 

14 2 

15 3 

16 34;43 

17 двусоставное 

18 23;32 

19 1 

20 

легендыурала; легендыУрала;уралалегенды; 

Уралалегенды 




